

В Екатеринбурге уже 109 паркоматов, а штрафы до сих пор не приходят

Антон ГЛУХОВ

Чиновники екатеринбургской мэрии вновь наугадали тех, кто пользуется платной парковкой и не оплачивает квитанции. На этот раз сроки, в которые неплательщикам будут приходить конверты со штрафами, чётко не обозначили, но заверили — это произойдёт вот-вот. Напомним, что подобные заявления городской комитет по транспорту делает уже полтора года (с того момента, как в Екатеринбурге появились первые паркоматы), но отладить механизм до сих пор не могут.

— Полномочия по контролю переданы в ведомство областного министерства транспорта и связи, — отметил на брифинге главный специалист отдела организации транспортного обслуживания населения городского комитета по транспорту Роман Баракоских. — Сейчас они в процессе заключения договора с Почтой России, и после этого начнут приходить штрафы. Но пока вопросы решаются, автолюбителям расслабляться не стоит. Пусть через два месяца срок «правонарушения» заканчивается, но мы постараемся как можно быстрее начать наказывать тех, кто провинился.

Отметим, что с 19 августа в Екатеринбурге начали работать ещё 24 новых паркомата на 854 места. Теперь в центре города действует 109 паркоматов — это 2354 платных машино-места.

К паркоматам уже возникли претензии у Федераль-

КСТАТИ

Вчера платные парковки появились:

- на Белинского от Куйбышева до Декабристов
- на Малышева от Белинского до Луначарского
- на Луначарского от Ленина до Малышева
- на Красноармейской от Ленина до Малышева
- на Мамина-Сибиряка от Ленина до Малышева
- на Попова от Московской до Сакко и Ванцетти
- перед гостиницей «Большой Урал» от Мамина-Сибиряка до Красноармейской.

За 2015 год платные парковки принесли в городской бюджет 7 миллионов рублей.

ной налоговой службы. Несколько терминалов были опечатаны, поскольку не выдавали чеки, нарушая тем самым законодательство РФ.

— Проблемы, возникавшие на первых порах, или решены, или почти решены. Мы внимательно изучили опыт Москвы в этом вопросе, и я думаю, мы свою задачу выполнили, — считает Роман Баракоских. — Трафик в центре города снизился, по нашим данным, на 20 процентов. Также в данный момент разрабатывается система так называемых перехватывающих парковок. Такие парковки в первую очередь предназначены для жителей области. Они будут обустроены в районе крайних станций метро и на всех крупных въездах в город, для того чтобы в центр Екатеринбурга ехало меньше автомобилей.



Наводнение может сорвать веломарафон «Северный вечер», который должен стартовать 22 августа. Маршрут начнется на 42-м километре дороги и проходит через Кытлым



Из-за дождей трудно проехать из Серова в Сосьву на участке в районе деревни Копылова

Дожди смывают дороги

На севере области наводнение и перебои с электричеством

Настасья БОЖЕНКО

В Карпинском городском округе река Катмышер размыла дорогу, отрезав посёлок Кытлым с населением 905 человек от «Большой земли». Виной тому стихийное бедствие, обрушившееся на север Свердловской области — такого подъёма уровня воды здесь не было последние 20 лет. От капризов погоды пострадали и другие территории: в Серовском, Невьянском, Новолялинском округах жители остались без электричества.

Дорогу на Кытлым размыло 18 августа. На 50-м километре трубы, проложенные под дорожным полотном, не выдержали нагрузки. Уральский пейзаж превратился в кадры из фильма-катастрофы, а единственная транспортная артерия между Карпинском и посёлком оказалась разорвана.

— За 22 года, что я здесь работаю, такой воды ни разу не видел. Некоторые участки нередко подмывает из-за

дождей, но обычно это быстро ликвидируют. Дорожники уже осмотрели участок, где городская дорога разрушена, завозят стройматериалы и технику. Работы начнутся, когда уровень воды в реке спадёт, иначе бесполезно, — рассказал «ОГ» начальник отдела управления сельским населённым пунктом Кытлым Алексей Семенов.

Передышка обещают в конце недели, дожди в Карпинском ГО ослабли уже 19 августа, и уровень воды в реке стал медленно снижаться. Чтобы избежать впрямь подобных инцидентов, дорожники проложат под трассой две дополнительные трубы большего диаметра — это увеличит пропускную способность конструкции. Со стороны Карпинска на дороге поставили пост ГАИ, ситуацию контролирует МЧС. В изоляции Кытлым пробыл всего один день — ниже по течению открыли резервный деревянный мост.

— Его проверили тяжёлые машины, мост выдерживает нагрузки. Сам посёлок не

затопит, он находится на возвышенности. А продуктов у нас достаточно, и медики есть свои, так что драматизировать не стоит, — отметил Алексей Семенов.

Непогода навредила и другим муниципалитетам в северной части региона: размыты дороги, падают деревья и точно отключается электричество. В Свердловэнерго даже ввели режим повышенной готовности из-за прогнозов синоптиков — до конца августа хорошей погоды не предвидится. Как сообщает пресс-служба «МРСК Урала», восстановительные работы на энергообъектах пришлось проводить в Карпинске (где без света остались два садика), посёлках Калиново и Приозёрном в Невьянском ГО, посёлках Косья, Большая Лая и Лобва Новолялинского ГО, а также в Красноуральске. Восстанавливать подачу электроэнергии пришлось и в отдельных районах города Серова и прилегающих сёл Филкино, Черноярский, Магина, Андриано-

МЕЖДУ ТЕМ

По данным свердловского гидрометцентра, 20–21 августа в реках бассейнов Сосьвы, Лозьвы ожидается сильный подъём уровня воды, местами более метра за сутки, так что возникнет угроза переполнения прудов и водохранилищ. В отдельных притоках Сосьвы и Лозьвы есть риск подтопления жилых домов, мостов, участков автодорог. Вероятность возникновения неблагоприятных гидрологических явлений существует в отдельных населённых пунктах Новолялинского, Серовского, Североуральского, Ивдельского ГО, а также Карпинска и Красноуральска.

вичи, Марсяты, Петрова, Кордон, Межевая, Красный Яр. Перебои с электричеством происходят из-за нахлёста проводов — ветер 18–19 августа поднимался до 15 метров в секунду.

— Да, были отключения, но всё быстро наладили. Меня больше беспокоит то, что дожди льют как из ведра уже который день — мы так весь урожай картошки потеряем. Выкопать в такую погоду её невозможно, — рассказал депутат думы Серова Александр Стоблов.

Уральские учёные обнаружили кости пещерных львов и медведей

Алёна ХАЗИНУРОВА

Археологи и палеонтологи Уральского отделения РАН вернулись из летней экспедиции. В одной из пещер южной части Башкирии учёные обнаружили останки восьми гигантских пещерных львов, размеры которых в полтора раза превышают современных диких кошек — это крупнейшая подобная находка в мире. В России до этого ископаемые львов находили лишь однажды.

О существовании пещеры учёные узнали пять лет назад от местных охотников — они ловили живущих там барсуков. Серьёзную экспедицию в пещеру Иманай снарядили только этим летом. Пройдя на сто метров вглубь, обнаружили небольшой зал, копнули — и нашли остан-



На черепе медведя, лежащем справа, видно искусственное отверстие, сделанное каменным остроконечником около 30 тысяч лет назад

ки животных. Убирать слой за слоем пришлось неглубоко, всего 60 сантиметров — столько пыли скопилось на дне пещеры за 30 тысяч лет (таков примерный возраст находки). Интуиция учёных не подвела, они обнаружили здесь более 500 костей гигантского пещерного льва и малого пещерного медведя.

Как они попали туда и почему погибли — загадка.

Возможно, в этой пещере было святилище, где древние люди совершали ритуальные обряды, для чего и приносили внутрь туши животных. Точный возраст останков предстоит определить методом радиоуглеродного датирования. Если ги-



Павел Косинцев (на фото слева) и Дмитрий Гимранов провели в экспедиции месяц. Останки пещерных львов откапывали 15 человек, семеро из них — свердловчане

потеза подтвердится, значит, учёным УРО РАН удалось найти одно из самых древних святилищ в России.

Один из медвежьих черепов оказался пробит остроконечным орудием мустьерского периода, несколько таких лежали тут же, в пещере. Прежде на Урале уже находили два подобных орудия,

но фактов охоты на пещерных медведей с помощью каменных остроконечников не фиксировалось. Кстати, пещеру Иманай свердловские учёные исследовали совместно с Уфимским научным центром РАН.

— Все найденные кости мы привезли в Екатеринбург, сейчас их разбираем, обраба-

тываем и описываем, — рассказывает Павел Косинцев, старший научный сотрудник Института экологии растений и животных УРО РАН. — Следующим летом планируем очередную экспедицию в эту пещеру, постараемся найти там ещё какие-нибудь артефакты. Работа над ними будет идти не менее двух-трёх лет, а после мы отдадим самые интересные находки в Свердловский краеведческий музей.

Археологи сделали в этом году и другие открытия: обнаружили пещеру в Челябинской области, на стенах которой оставлены древние знаки красной краской — это четвертая пещера на Урале с рисунками древних людей, нашли очередную палеонтологическую стоянку человека и неизвестную ранее пещеру на скале вдоль реки Юрюзань.

Свердловский ГЕРБарий

№76 - ГО Среднеуральск

Среднеуральск славится невероятно большим количеством и богатим разнообразием проектов современного герба. С начала работы над городской эмблемой в 1999 году художники разработали более 60 вариантов. Часть композиций по очевидным причинам была построена на образах птицефабрики и электростанции, но были и более замысловатые символы: печь Екатеринбург, энергетическое сердце Среднего Урала. Главной гербовой фигурой предлагали сделать драга Серебряное копылье.

В утверждённом гербе центральной фигурой стала золотая сосна — один из древних символов оси мира и его середины. Благодаря этому значению сосна стала популярной эмблемой города. Ещё одно значение сосны — природная чистота, жизненная сила и здоровье. Разделение фона по вертикали на синий и красный служит указанием на близость границы Европы и Азии, а также намекает на преобразование холодной воды в горячую. Кроме того, синее поле символизирует наукоемкое производство, а красное — огонь и энергию. Глава герба, разбитая на языки пламени — серебряные и в цвет поля — отражает связь с водой и энергетикой.

Герб утверждён в 2003 году. Авторы — члены Уральской геральдической ассоциации Валентин Кондюрин и Александр Гренфштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

Препараты для онкобольных смогут выдавать медики

Лариса ХАЙДАРШИНА

В постановлении правительства Свердловской области №704-ПП от пятого августа названы 12 медицинских учреждений, которые отныне смогут сами обеспечивать тяжелобольных людей обезболивающими лекарствами. Речь идёт о жителях тех населённых пунктов, где нет аптек, документ опубликован на сайте www.prgavo.gov66.ru.

Прежде к условиям хранения наркотических средств в России предъявлялись крайние строгие требования. Нужно было, чтобы они хранились не просто под замком в определённом месте, но ещё и под круглосуточной сигнализацией, в железном сейфе, комната должна закрываться на железную дверь, а на окнах должны быть решётки. Чтобы обезболить пациентов выдава-

ли сами медики, приходилось тратить громадные суммы на ремонт и обеспечение такой суровой безопасности. Конечно же, маленькие муниципалитеты на периферии области не имели свободных миллионов на эти цели. Вот и приходилось тяжелобольным людям или их родственникам ездить за лекарствами за тридевять земель от своего родного дома — туда, где есть аптека с сейфом, кодовым замком на железных дверях и сигнализацией. Это, конечно же, всерьёз осложняло жизнь.

Сейчас федеральное законодательство сделало проще требования к лицензированию таких помещений (первое июля вступили в силу поправки в закон об обороте наркотических средств). Кодовые замки и сейфы, железные комнаты для хранения обезболяющего больше не требуются. И Свердловское министерство здравоохранения подготовило спи-

сок больниц, которые смогут хранить наркотические лекарства у себя — без больших предварительных затрат на дорогостоящее переоборудование помещений. Правительство области утвердило, обязав минздрав получить соответствующие лицензии для этих медучреждений.

В перечне — больницы в Таборах, Натальинском, Махнёво, Пельме, Гарях, Тугульме, Покровском, Рефтинском и посёлке Малышева, поликлиники в Староуртинске, Верхнем Дуброве и посёлке Уральском. После того как эти учреждения пройдут лицензирование на деятельность по обороту наркотических веществ, больные смогут получать лекарства непосредственно после приёма доктора. Постановление правительства №704-ПП определило и список обезболяющих, которые смогут выдавать на руки для тяжелобольных людей. Это три-

меперидин, морфин, фентанил, пропониолфенитол, кетил, фенотаритал, клоназепам, диазепам, лоразепам, оксазепам, мидазолам и нитразепам — во всех лекарственных формах.

Кстати, в свердловском минздраве рассказали «ОГ», что срок действия рецептов на наркотические обезболивающие увеличился с пяти до 15 дней. Перевозить наркотик сейчас тоже стало проще — спецтранспорт, спецхрана признаны лишними. Отменили и обязательный возврат использованных ампул и упаковок, трансдермальных пластырей. Раньше новый рецепт на лекарство можно было получить, только предъявив все использованные ампулы — из-за долгой процедуры больным приходилось мучиться от боли. С новыми нормами получить обезболяющее будет легче.

СПРАШИВАЙТЕ В АПТЕКАХ!

Утром ЭНЕРГИЧНЫЕ НОЖКИ

Вечером РАССЛАБЛЁННЫЕ НОЖКИ

КРЕМ ВЕНОЗОЛ — ПРИРОДНЫЙ ЭНЕРГЕТИК ДЛЯ НОГ

ГЕЛЬ ВЕНОЗОЛ — ПРИРОДНЫЙ РЕЛАКСАНТ ДЛЯ НОГ

- * ПРИДАЕТ ТОНУС ОСЛАБЛЕННЫМ ВЕНАМ
- * БОРЕТСЯ СО ВСЕМИ ВНЕШНИМИ ПРИЗНАКАМИ ВАРИКОЗА
- * ЗАРЯЖАЕТ НОГИ СИЛОЙ С САМОГО УТРА

ПОПРОБУЙТЕ КРЕМ-ПЕНУ ВЕНОЗОЛ. НОВАЯ ФОРМУЛА В НОВОМ УДОБНОМ ФОРМАТЕ

Телефон горячей линии: 8 (800) 333-10-33 (звонок по России бесплатный). Часы работы: пн.-пт. 8:00-20:00; сб., вс. - выходной.